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Kát hol ikus népszövetség.
A múlt vasárnap egész csendben megala

kult Rimaszombat városában ez az uj országos 
egyesület, a melynek jelentősegét sokau nem 
látják át, sokan felreoiagyarázzák. A sötét kö
zépkor dohos pinczeszagát szimatolgatják néme
lyek e mögött a szövetség mögött, pedig ez 
minden izében mai, a legújabb kornak megfelelő 
társadalmi szervezkedés, a mely a szellemi erők 
öntudatos csoportosítását czélozza és leghelyesebb 
előkészítője, legjobb bevezetője a megalakulásra 
váró kathoiikus autonómiának.

Autonómia, önkormányzat, saját ügyeinknek 
önmagunk áltál való elintézése, ez a kor jelszava 
és leginkább megfelel a magyar nemzet vele
született szabadsagórzotének is. így volt-e ez 
eddig? Valljuk be az igazat, nem úgy volt A 
kathoiikus vallás, mint hosszú évszázad kon át 
ni alkodé vallás mindenkinek rendelkezése alatt 
állott, c ak sajat hívei szólhattak bele legkevésbbó 
egyházuk ügyeibe. Szabadon gúnyolhatta, rug
doshatta öüet a hitetlenség, mert ez az ügy a 
Csáky-szaImája volt s az egyház ügyet kizárólag 
a papok ügyének tekintet ok és megszokták őket 
végtelenül türelmes testületnek tekinteni, a mely- 
lyel szemben minden szabad így járt el a sajtó, 
így járt el a törvényhozás, igy bántak velük 
titkos és nyilvános társulatok es a nagy katbo- 
likus többség, mintegy álomba merülve, mindezt 
nyugodtan tűrte. Nehány év óta azonban öntu
datosaid», erélyesebb mozdulatok lüktetése járja 
át a magyar kathoiikus egyházat: az alvó orosz
lán kezdi megrázni sörényét és a bőrére alkudni 
készülő cziuczogó egérhadat kezdi szétriogatni 
oldala mellől.

Jól teszi! így gondoljuk mi is az egyházon 
kívül álló elfogulatlan szemlélők, a kik meg Imi
jük becsülni azt a tekintélyes örökséget, a me
lyet a kathoiikus egyház Krisztus szellemétől 
rejt magában és a melyet ha kifejteni képes, 
nagy dolgokat vihet végbe a világ megújulása 
körül.

A hitetlenséggel szemben a krisztusi öntu

dat megnyilvánulását üdvözölhetjük abban a tény
ben, bogy egy két száz kathoiikus hivő összejött 
a saját körében és megalakította az országos 
kath népszövetség rimaszombati íiókját. Szénán 
Endre prépost-plébános, a ki a telekezetközi 
egyetértést mindig híven ápolta, megnyitó beszé
deben jelentőségteljesen hangsúlyozta, hogy a 
kath népszövetség nem akar támadni senkit, 
nem bántja senki hitbeli meggyőződését, de meg 
akarja védeni a magáét a támadások ellen, azt 
akarja, hogy a kik az ó nevében beszélnek, szer
vezett lelkes hadsereget találjanak mindig a há
tuk mögött, a melyben bízhatnak. Felszólítja még 
sajat hívei közül is azokat, a kik kicsinyhitüek, 
a kik nem értik át a zászlóbontás jelentőségét, 
azok álljanak felre, nélkülük is előre fog haladni 
a sereg a zászló után. Nem kívánja, hogy poli
tikai párthoz csatlakozzanak, a mint az országos 
vezetőség sem egy j»olitikai pártból való, csak azt, 
hogy a vallása védelmében helytálljon, ha kell. 
Ezek bizony mind tiszteletreméltó és a mai kor 
szellemének megfelelő fölhívások! <sak az men
jen előre, a ki meg vau győződve, kényszerítés 
nélkül!

Kétszeresen nyer jelentőségében ez a szövet
kezes, ha elgondoljuk, I. így most tömöríti a leg
nagyobb egyház híven, a mikor a nemzetközi 
szoeziálizmus romboló áradata szennyes tajtékjá
val elárasztani készül hazánkat, mikor ki akar 
ölni a lelkikből mimten megmaradt csekély ideális 
törekvést és mindent a „történelmi materializmus“ 
kaptafájára verve, alacsony önzést készül czól 
gyanánt oktrojálni az amúgy is röghöz tapadó, 
lefelé huzó emberi természetre. Most, mikor 
ilyeneket hirdetnek még az egyetemi k a ted rá 
kon is a saját énjükkel eltelt gőgös „tni tudó
sok“ a magyar nemzet jövendő reményeinek

Az általános felfordulás, minden szent és 
ideális dolog sárbatiprásának idején zöldelö oázis 
gyanánt áll a hívők szeme előtt az ilyen tömö
rülés a vallásos elvek védelmére, és nem keve
sebb örömmel üdvözölnök a protestáns egyházak 
híveit is. ha a példán buzdulva, ók is hasonló 
szövetséget alkotnának nem mások hite ellen,

hanem saját keresztény hitük megvédésére a 
hitetlenség romboló előnyomulása ellen!

Mert sajnos, manapság a hazugságok korát 
éljük. Sokan, a kik Krisztus híveinek táborában 
vannak, nem hisznek Krisztusban, süt talán még 
az Istenben sem, hanem az egészet csak valami 
Kant-féle fogalom gyanánt veszik, a melyet csak 
egy tanítványa értett, az is félreértette! Nem 
tudom, milyen szűkös és alacsony fogalmuk vau 
az ilyeneknek arról a világot lelkileg átalakító 
tényről, a mit a Megváltó lelkes tanítványaival 
végzett? Nem tudom, miként érhetik be azzal, 
hogy nem vizsgálódva, nem kutatva, nagyhangú 
szólamok és divatos frázisok gyártóinak uszály- 
hordozóiul csapnak föl és nem veszik észre, 
hogy saját hitük minden alapot nélkülöző hagyo
mánnyá esik össze, ha azokat a divatos nagy
hangú szólamokat elfogadják! Bámulatos, hogy 
lelkileg milyen kevés igénye van sok modern 
képzett embernek és milyen könnyen áll kötél
nek a divatos áramlatok merész hangoztatóival 
szemben!

A hazugságok és megalkuvások c korában 
kétségtelenül imponál a bátor hitvallás, a mely 
kényszerítés nélkül, önként történik és a mely 
az élet sokfélo körülményei között is meg akar 
áliani. Imponál, ha egyesektől jó, még jubban 
imponál és épületes, ha tömegektől származik.

Azután meg végül: Magyarország a múlt
ban keresztény ország volt. törvényei és intéz
ményei egyeztek a Krisztus szellemével. Népének 
óriási többsége ma is Krisztust vallja lelki vezé
rének, Megváltójának, törvényei és intézményei 
azonban hovatovább ellentétben állanak népének 
hitelveivel, tudományos és főleg ujságirodalma 
idegen népszellem vezetése alatt a nyílt kigúnyo
lásig megy a keresztény nép többségével szem
ben. Más országokban ilyen dolgokat már rég 
nem tűrtek volna el. A nagy német nemzet val
lásos elemei — katholikusok és protestánsok — 
már rég mint egy ember szállottak síkra a hi
tetlenség divatos rombolásaivá1 szemben és nagy 
sikerrel. Ezek a sikerek azt mutatják, hogy ha 
a társadalom, a nép maga összetart és megbe-

TÁ UCZ A.
Pohár között. . .

Szeretem én, — no már hiába 
Tapadom — a bort, mámorát 
Múló bánat — gyász fájdalomnak 
Dohár között ölni torát.
Oly édes az a pohár-csengés.
Oly jól esik azt hallani.
Hút, bánatot, — kinek ne lenne 
liibzó kehely be fojtani.

Szeretem én — vagy miért lenne 
Jámbor poéta a nevem.
Oly bűvös az a pohár csengés!
Oly édes az a szerelem !

Vidám fiuk közt, hol dal arad.
A habzó kedv magasra hág.
Holott rózsa tengerbe fürdik 
Körülöttünk egész világ.

Elő, elő azt a feledt dalt’
111 haj. ha tán kissé megárt:
Vidám fiuk ti jertek, jertek !
Adjátok azt a telt pobárt!

Azt a feledt dalt, azt a régit!
Ajkára mit borongva vet 
Fájva dalolt a honfi bánat,
Mikor egy nemzet könnyezett.

I)e még sem! nem! el, el a gyászszal! 
A dallal, mely bánat tele!
Uj dalt fiúk! vidort, csapongót!
Uj poharat! uj bort bele!

KI a múlttal! el a banattal!
Derült az ég, sugarat ont.
Szebb a jelen, fényárba vonva.
Vidor kedvünk szárnyat ha hont.

Ha száll, száll egyre magasabbau.
Holló ki sejt! ki fél, remeg!
Ezer évet átélt a nemzet . . .
Uj ezredet ne érne meg?!

Az uj századok eltemetnék?!
Sírba temetnék nemzetünk?! . . .
Él még Hadúr, az ősi Isten !
Örök éltet ad ő nekünk! Borsody Béla.

A kucséber.
Irta: SAS EDE

I.
A nagy étterem villamos lámpái már csak kevés 

vendégre hintették fehér világosságukat. Lassankint föl - 
kerekedtek az asztalok mellül a virágos szép asszonyok, 
üde leányok, akiknek arcza mind rózsásabb lett a zeue 
étles mámorától és a bortól, amelyben piros ajkuk meg* 
lürdött. Dér Flórig azonban, aki egyedül ült *z egyik 
«arokasztal mellé húzódva nem is látta ez eleven rózsás 
kert virulását, nem hallotta talán a csapongó zenét sem. 
Homlokát tenyerébe hajtva, tompa kábulatba merülve 
ült és csak akkor eszmélt föl, amikor egyszerre csönd 
támadt körülötte. A vendégek mind távoztak és a czigány 
elhallgatott. A prímás épen készült, hogy tokjába csukja 
a hegedűjét.

A fiatal férfi odaintette magához a czigányt. Hadd 
huzza neki kivilágos kiviradtig Karcsú nyakú üvegeket 
tétetett az asztalra s egymásután gyújtott a sötét, vastag 
piros-vörös szivarrudakra. Mulatott. De nem úgy, hogy

ő maga is vidám nótázásba kezdett volna, amikor a leg- 
vigabbau, legszilajabbau húzta a czigány. Ö csak hall
gatta a körülötte tomboló dalvihart. Az 6 utolsó éjsza
kája hattyúdalait . . .

Mert Dér Floris el volt tökéivé, hogy ez lesz az 
ó utolsó éjszakája. Úgy olvasta valami regényben, hogy 
a tönkrement töldesur az utolsó százasat odadobta a 
ezigánynak s azután főbe durrantotta magát. S azzal 
vége volt a mulatságnak. Ezt igazán szép halálnak tar
totta. Ilyen csinos halált szánt 6 magáuak is . . .

II.
Az árverést délelőtt tartották meg a kissé már ro

zoga kastélyban, amely szelideu emelkedő dombról né
zett a rónaságra, — a régi földesurak boldog birodal
mára. A birtokot a szomszéd szeszgyáros vette meg. aki 
udvariasan felajánlotta a lakást Dér Flórisnak, ameddig 
neki tetszik. A kiárverelt földesurat persze semmiféle 
hatalom nem lett volna képes az alatt a tető alatt meg
tartani. Zsebében a pár százassal, a mit a végrehajtó a 
kezébe nyomott, sietett felülni a legelső vonatra. ^

De hát hova?
Először is a városba. A vendéglőbe. A mámorba. 

S azután a halálba . . .
Mi más is maradna számra hátra? Talán az atyafiai 

nyakán élósködjék ? \ agy deresedÖ fővel nyakaba varrja 
magát valami leányzónak, a ki hajlandó őt eltartani, 
csakhogy térhez mehessen? Vagy pedig sorra járja be
folyásos ismerőseit, hogy dugják be valami hivatalba, a 
mihez voltaképen nem ért, csak ingyen szedné föl a 
fizetését.

E h ! sokkal becsületesebben cselekszik, ha egy da
rabka ólommal véget vet mindennek.

A gazdálkodáshoz ugyan értene. Mikor átvette az 
apjától ráraaradt birtok vezetését, eleinte szép siker is 
jutalmazta a fáradozását. De aztán elragadták a nagyúri



csüli lelki javait, akkor nálunk is sikerülni fog 
a vakandokok földalatti munkáját megakadályozni, 
a modern pogányságot visszaszorítani és Krisz
tus szellemét újra uralkodóvá tenni a közéletben.

A Nőegylet napja.
A kinyílt ós leggazdagabb virágzásában pom

pázó tavasz egyik szép napját, a május 24-ikrt 
választotta a r Rimaszombat és Vidéke jótékony 
noefjijesiilet“ éves közgyűlésének megtartására. — 
Csak két éve ünnepelte e magas színvonalon álló 
és bö áldást szóró egyesület 40 éves fennállásá
nak évfordulóját, a mikor is a közönség elölt 
nagyon ismeretes és nagy határok között kifej
tett jótékonyságáról, s e mellett még egy gondo
san összegyűjtött tekintélyes vagyonáról is be
számolt.

Ks most? A rövid két év után már ismét 
egy uj intézmény megalakításáról és működésé 
rö l: a Cselédképzőröl számolt be terjedelmes je
lentése keretében.

Köztudomás szerint nőegyesületünk megala 
kukása első pillanatától az elaggottak, a betegek 
gyámolitására és a kisdedek védelmére terjesztette 
áldást eredményező jótékony sugarait. Most az 
emberi nemes cselekedeteknek ismét egy másikát 
ölelte keblére: a gondozás nélkül elhagyott fiatal 
leányoknak, a zülléstől való megmentését. E czél 
szolgálatában két irányban hat az egylet nemes 
intentiója, az egyik: egy lelket megmenteni a 
tiszta erkölcsi életnek - a másik: egy női munkás
kezet nevelni a hazának.

Ez időszerint negyven azon ifjú leányok 
száma, kik az egylet rimatamásfalai hajléká
ban nagy és gondos felügyelet, szakszerű ve
zetés és oktatás mellett a nói munka minden 
egyes ágában képeztetnek. S bár ez intézmény 
még csecsemő napjait éli és a kormány rendelet 
nem helyesen avatkozik belé hölgyeink gyakor* 
latilag. okszerűen tervezett működésébe, mégis 
már ez időben is elmondhatjuk, hogy a közel 
jövő mielőbb meg fogja teremni gyümölcsét ez 
eddig ismeretlen czéltudatos törekvésnek.

Sam arjay  Jánosnó az egyletnek érdemke
resztre érdemes elnöke, megnyitó beszédében 
választékos szép szavakkal és okszerüleg fejte
gette ez intézménynek czélját és lelkét nemcsak 
a gyakorlati, de a szocziális eszmék megvalósu
lása hatotta át. Egyenlő ez intézménynek mű
ködése és térhódítása a testvér fehérkereszt egy
letével, és közönségünk lélekszámához ará- 
nyitva. ily kis körben és tagjai száma mellett, 
oly szép vagyont gyűjtött már és oly nagy tevé
kenységet képes kifejteni, mely nemcsak előttünk, 
de magasabb helyen is ismeretes.

Ks a gyűlés lefolyása, az eredmény ismerte
tése után elmondhatjuk, hogy erre csak a mi 
elnökünk és hölgyeink képesek, kiket az Isten 
oly gazdagon ajándékozott meg szívvel, lelki erő 
vei és a tettre minden pillanatban kész munka
kedvvel.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a követke
zőkben számol be:

Rimaszombat és vidék« jótékony nőegylete — tar 
sadalmunk ezen kiváló humánus intézménye — múlt 
vasárnap délután tartotta szokatlanul nagy érdeklődés 
mnllett Samarjay Jáno>né elnök vezetésé.el évi köz
gyűlését a takarékpénztár tanácstermében. A díszes hölgy

elet szenvedélyei. Most már visszatérne az ekeszarvához. 
I>e hát raoj-t már egy barázdája sincs, amibe az eke 
szarvát beDakast-za . . .

Csak az a töld lesz az övé, ami a koporsójára fog 
hullani a véres teste fölött . . .

Ebben a pererben egy hang ütötte meg a fülét:
— Nem parancsol, nagyságos uram V Tessék meg

tenni egy számot, bizonyosan megnyeri! . . .
Felpillantott. Egy lucséber állott előttte; nyakában 

a tarka czukrosségokkal teli kosárral, kezében a számok
kal csörgő zacskót rázogatva . . .

Flóris belenyúlt a zacskóba, hogy kivegyen egy 
számot. Akkor egyszerre felismerte a hazaiul:

— Nini! Un az, Leipziger?
A töpörödött emberke ősz szempillái alól vizsga

pillantást vetett a mulató gavallérra. S o ii hangosan 
felkiáltott:

— Dér Flóris! Hogy nem ismertem fel azonnal! 
Hiszen ön alig változott. De hogy ismert Üa rám, — 
mert én bezzeg megváltoztam. Nem az vagyok már, a 
kivel Öq együtt sétált a fényes nizzai tengerparton . . .

Flcris U8gyou is jól emlékezett a bűbájos hetikre, 
a miket az örök virulás hazájában töltött. Sokat sétált 
akkor Leipzigerrel, a gazdag kereskedővel, a tündöklő 
paloták során, a fényes levelű olajligetek között. Persze. 
Leipziger urnák akkor nem lógott a nyakában a dato
lyán kosár . . .

— Ha hát hogy jutott Üű ennyire? kérdezte tőle 
álmélkodva.

(Magában pedig arra gondolt: bogy ez az ember 
neki is fölteheti ezt a kérdést . . .)

— Hát egy kicsit tönkre mernem, vonogatta a vál
lát az öregecske. Egy pár rósz vállalat elvitte minden 
vagyonomat.

— S volt Önuek ereje hozzá, hogy nyakába kösse 
a kosarat s neki induljon ennek az uj életnek ?

közönség nagy számban gyülekezett összes az mák kö
zül is többen jelentek meg. ä

Samarjai/né tartalma^, «ép cinoki megnyitójában
a társadalmi és eraborbarati intézmények működésére 
való hivatkozás utáu a nőügyiét munkásságát méltatta, s 
hangsúlyozással emelte ki azon nemes és szép íeiadd- 
tokat, melyek az emberbaráti intézmények tamogatasaban 
a mi nóegyletünkre várnak. Általános ügyelem kísérte az 
érdemes és buzgó eluöknőnek minden szavat, Gyönyörű 
beszéde a jeleuvoltak lelkében mély benyomást tett. Ve 
gül meleg szívvel üdvözölte a megjelent tagokat es a 
nőegylet működése iránt mindig melegeu érdeklőio ven
dégeket s ezzel a gyűlést megnyitotta.

Ezután dr. Wallentinyi Dezső, a nőegylet arany 
tollú jegyzője olvasta fel sok helyen igazi poetikus len 
dülettel megirt tartalmas, szép jelentését, mely nagy 
gonddal van megírva fejezetekben, miiideu említésre 
méltó mozzanatot felölelve. A jelentés tiszta, hü képét 
adja egy év eredményes, szép munkájának s méltó volna 
arra, hogy egész terjedelmében közöltessék lapunkban
— helyszűke miatt azonban ezt nem tehetjük, de az 
évkönyvben közölni fogja azt a uőegylet.

A jelentés elsősorban az egylet belső életéről referál. 
Állandó havi segélyben részesült 12 árva és 18 elaggott 
1154 kor. összegben; egyszersmindenkorra segélyt két 
család kapott 50 korona összegben s 8 szűkölködő közt 
30 koronát osztottak ki. Az összes jótékony kiadások 
8038 kor. 23 tilléit tettok ki. Az egyesület vagyona: 
G00U1 kor. 74 üli Ezer koronával több, mint múlt év
ben. — Jolelkü adományozók a lefolyt évben is támo
gatták a humánus czélokra szolgáló intézményt Az ado
mányok részletezése után a szép karácsonyfa ünnepély- 
röl emlékezik meg a titkár.

A jelentés következő fejezete a „Kapkozi (itthon* - 
nak van szeutelve Itt 68 fázó és éhező iskolás gyermek 
talált négy hónapon át meleg otthonra és 80 tanítási 
napon át 3782 adag meleg etelt Jól megérdemelt elis
meréssel méltatja a jelentés a fáradhatlan és lelkes igaz 
gatónö : dr. Marikovszky Istvánnénak a napközi otthon 
fejlesztése körül szerzett maradandó érdemeit.

Az egyesület legújabb, de szocziális és nemzeti 
jelentőségére nézve tálán legfontosabb alkotása az állami 
segélylyel támogatott Cseléd kéj >zu, melyet 1006 nov. 
4 én nyitottak meg, s az intézetet azóta Samar jay Ja
ncsiié elnöknő páratlan áldozatkészséggel és buzgósaggal 
fejleszt Az intézetben másfél éves fennállása óta ;>1 tiz 
éven felüli elhagyatott leány gyermek nyert elhelyezést, 
kik közül a 15 életévüket betöltött leányok kibocNÁttattak 
saiát szárnyukra. A jelentésuek ez a része igen érdekes 
adatokat tár elénk a cselédképző otthon berendezkedé
séről, a leányok munkásságáról, ismerteti a munkabe 
osztást, s a már eddig elért szép eredményeket. Pél
dákkal illusztrálja, hogy ez intézménynek az általános 
emberi szempontokon kívül mily tontos erkölcsi, kuliu 
ralis, sót nemzeti haszna is van, mely bizonyára foko
zódni fog a jövőben, ha a nőegylet e kiváló alkotása
— mint bizton várható — fejlődni, tökéletesbedni fog. 
A tovább fejlesztés érdekében a jeleutés már most tesz 
javaslatot, s kéri a közgyűlést, hogy a választmányt, 
illetve az elnökséget a fejlesztésre vonatkozó teendőkkel 
biz/a meg

így sürgősen szükségesnek mutatkozik egy másod- 
gordnoknői állás szervezése, mert az eredetileg 20 leány 
gyermek befogadására tervezett és berendezett intézetben 
ma 43 gyermek gondozása képezi leiadatat az egy gond- 
nokíiónek, kinek szerény lizetését szintén lel kell emelni.

A jelentés kegyelettel és meleg hangon emlékszik 
meg az elhunyt tagokról és régi tisztviselőkről, külö
nösen az egyletért mindig lelkesedő Fabry János kir. 
tanác-os elhuny tárói, s végül bejelenti, hogy a magyar- 
országi nőegyesületek szövetségének Aradon tartandó köz
gyűlésén az elnöknő meg fog jelenni.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, azt egész 
terjedelmében az évkönyvbe iktatni rendelte s Samarjay 
Jánosné elnöknő m-deg hangon tolmácsolta a közgyűlés 
elismerését és köszönetét az ügybuzgó titkár: dr. Wal
lentinyi Dezső szép munkálatáért.

Ezután határozatba ment, hogy a cselédképzőben a 
másodgondnoknöi állas rendszeresittetik s az edd'gi gond
noknő fizetését emelik.

A számvizsgáló bizottság jelentése tudomásul vé
tetett. K szerint bevétel volt 4576 kor 5 üli Kiadás : 
3578 kor. 20 (ill Maradvány: 997 kor. 79 fill A nap-

— Hit mit lehettem volna egyebet?
D ir Flóris egy pár erőset szippantott a szivarjából.
— Például — hogy végei vesseu mindennek.
— Talán, hogy megöljem magamat? Ments Isten! 

tiltakozott hangosan a volt nagykereskedő. Nem, erre 
igazáu nem gondoltam Tudja, nagyságos uram : az 
ember olyan legyen, mint a gummi labda. Ila földhöz 
csapja a sors, annál magasabbra kell ugornia! . . . Most 
az éjszakákat járom ezzel a kosárral. Kuporgatom a 
garast. De nemsokára újra egy kis boltot nyitok*. Föl
viszi a dolgomat az Isten . . .  No hát, nagyságos uram, 
tegyen meg egy pár számot Meglássa, bizonyosan nyerni 
f°g

Es Der Flóris régi jó ismerőbe kedvéért megrakott 
egy csomó számot. D3 egymásután vesztett. Idoljára 
maga a volt nagykereskedő fogta meg a kezét:

Higyja már abba, kérem! Úgy látszik, nem sze
rencsés a játékban . . .

Flóris mosolyogva nézett r á :
— Nincs igaza. Leipziger. Mert ha most vesztet

tem is. de maga nem is képzeli, hogy mennyit nyertem.
S most már igazán jóleső derű töltötte el a lelkét 

Józan volt. Intett a czigányokuak. hogy kotrúdhatnak.

III.
Éppen annyi pénze maradt még, hogy elutazhatott 

egy jó ismerőséhez, (iernyeszegi báróhoz.
— Kedves barátom — mondotta neki. Hallom, 

hogy egy gazdatiszti állás vau nálad üresedésben. Hát 
én pályázom erre az állásra. Nem valami jó ajánló levél 
ugyan az én múltam egy gazdaság vezetésére. De hát 
hidd el, hogy én bennem a gavallér ment tönkre, nem 
pedig a löldesur Hát azt hiszem, mindenesetre próbát 
tehetsz velem. Nem fogod megbhuui . . .

közi otthon számadása szerint bevétel: 1775 kor. 59 üli. 
Kiadás: 411 kor. 74 üli. vagyoni maradvány 1363 kor.
85 (ill Cselédképző Otthonban bevétel : 4082 kor. 30 
till, Kiadás: 3578 kor. 1 fill. Maradvány: 504 korona 
29 üli. Az egyesület vagyona: 60061 kor. 74 fill. A 
közgyűlés jóváhagyta a számadást, s Fycrjcssy József 
pénztárosnak köszönet és elismerés kifejezésével a lel - 
mentvéuyt megadta.

Ezek voltak a közgyűlés tárgyai, melyek elintézése 
után a gyűlés a valóban érdemes és közszeretetnek ör
vendő elnöknő lelkes éltetésével véget ért azzal, hogy 
az egylet tagjainak osztatlan szereidét, ragaszkodását és 
halás köszönetét meleg szavakkal tolmácsolta Kern 
Adolf né az elnökséggel és különösen az elnökijével és 
igazgitónővel szemben

Városi közgyűlés.
Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 29-én 

dr. Kovács László polgármester elnöklésével közgyűlést 
tartott, melyen a tisztviselőkön kívül jelen voltak: liaksay 
József, Bárányt Gusztáv, lioczkó Dániel, Bodor István.
Czinke Díván. Dapsy József, Csapó János il) , Fthey 
Frigyes, Fnyel Adolf Fekete Pál, (ieduly G *za, G'ro- 
sinyer Miksa, dr Institóriss Endre, Jaczkó Pa*, Kuhn 
Albert, dr. Kármán Aladár, Loysch Ölön id. Lévay 
Dtván, Molnár József, Medveczky Sándor, ltábcly Mik
lós, dr. lláróssy Gyula, Rónay Gyula, Samarjay János, 
Sinycr S Leó, Siitcö István, Soós Ferencz, Soós Gyula, 
Szomo/nolcy Antal, Szabó Dtván, Szabó József, Törköly 
József, Tóth Róla, dr. Törköly József és Zarliar Gusztáv.

A gyűlés tárgya voll llindrichs Gusztáv és l ayer 
Károly rem^cheidi lakosok áltál városunkban létesítendő 
aczéláru gyár segélyezési ügye, melyet a közgyűlés már 
elvben elhatározott, azonban a törvény értelmében a ha
tározatot névszerinti szavazással kell meghozni.

A tanács e tárgyban következő javaslatot terjesz
tette a közgyűlés elé:

A „ llindrichs Gusztáv és Cnycr Karoly remseheidi 
lakosok által városunkban létesítendő aczólarugyár seg é
lyezése tárgyában folytatott tárgyalások eredményét tel
tüntető s polgárme-terünk által felvett jegyzőkönyv 
alapján a községi törvény 110 § a értelmében névszerinti 
szavazás mellett a következő véghatározat hozatalát ja
vasoljuk a képviselőtestületi közgyűlésnek:

*1. Mondja ki a közgyűlés, hogy Ilindrich Gu>ztáv 
és Fnyer Károly vállalkozóknak a városunk tulajdonát 
tevő Szügyi féle teleknek a vasút felé eső részéből 4000 
négyszögi let díjtalanul tulajdoni joggal átad.

2 Határozza el a közgyűlés, hogy nevezett vállal
kozóknak 30000 korona készpénzt ad, melynek eUŐ 1 ad 
része akkor lesz fizetendő, mikor építkezés és gépekben 
200000 korona befektetést igazolni tudnak, a másik 1 .. ad 
részlet a következő év január havában, s a harmadik 
rész ismét az orré következő év január havában.

3 A vállalatot városunk 15 évi pótadó mentesség
ben részesítse s az építkezéshez szükséges téglának ez
renként 32 korona árban való kiszolgáltatását rendelje el.

A városunk által nyújtandó ezen segélyezéssel szem
ben kikötni javasoljuk, hogy :

1. vállalkozók kötelesek az átadott telken még a 
folyó évben megkezdendő építkezéssel s legalább 200000 
korona befektetéssel egy önálló s minden más bel- vagy 
külföldi vállalatoktól független aczélárugyárat létesíteni, 
s azt legalább 20 évig üzemben tartaui.

2. A vállalkozók kötelesek legyenek a 30000 kor. 
készpénz segély első részletének kifizetése előtt engeddvt 
adni arra. hogy a tulajdonukba kerülő telekre, valamint 
az azon lévő összes felépítményekre a segélyként adandó 
30000 kor. ♦ Iső helyre jelzálogilag bekebeleztelek, mely 
nek kitörlése a várostól c^ak az üzembe helyezéstől szá
mított 15 év múlva követelhető, s hogy ha a gyár üze
mét 15 éven belül bármi okból beszüntetné, városunk a 
segélyül adott 30000 koronát vállalkozók vagy jogutóda
iktól behajtani lesz jogosult; ez engedély kiadasa előtt 
a segélyösszeg kifizetése a várostól nem követelhető.

3. A gyár üzembe helyezését, avagy beszüntét az 
illetékes iparfelügyelöség mindkét félre kótelezőleg álla
pítja meg. Végül, hogy

4 ezen véghatározat a városra csak a törvényható-
► ág jog*rvéijytís jóváhagyása után lesz kötelező.

A 30000 korona mikénti fedezését illetőleg java 
soliuk, hogy fedeztessék az a „Hírom Rózsa“ vételárából 
befolyt összegből oly kötelezettséggel, hogy annak a ki
fizetés arányában eső 4 százalékos kamatjövedelme vé
tessék fel mint szükséglet az évi közpénztári költség- 
vetésekbe, a törlesztés pedig akként eszközöltessék, hogy 
a mikor a vállalat pót adó fizetési kötelezettsége bekövet
kezik, az általa fizetendő pótadó összege egészben m nd- 
addig törlesztésre fordittassék, mig a 30000 korona a 
törzsvagyonnak teljesen vissza pótolva nem lesz “

A közgyűlés a javaslatot azzal fogadta el egyhan
gúlag, — 42 szavazattal — hogy a bekebelezés időtar
tama nem 15 év lesz hanem 20 év.

A R miput és Tamásfali ulcz^k szabályozási ügye 
kei ült ezután tárgyalásra s miután a |olgármester a 
telektulajdonosokkal békés megegyezésre jutott, s a szó 
pész‘*ti bizottság is hozzájárult a szabályozás tervéhez, 
a közgyűlés szintén egyhangúlag elfogadta a tervet.

Végül özv. Bárányát/ Józsefnó elaggott, közsegélyre 
szoruló asszonynak havi 5 korona segélyt szavazott meg 
a közgyűlés.

Hírek ás vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel telkérjük lapunk mind

azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újítottak, 
avagy hátralékaikat ki nem egyenlítettük, hogy úgy az 
előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki
egyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „UftMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala

S t e m ó l y i  h í r e k .  Az országos vármegyei kóz- 
gazgatási tisztviselők hitelügyének rendezése czéljából a 
lolyó hó 2‘J- és 30 án Hudapesten megtartott oiszágos 
értekezleten, vármegyénk tisztviselő karát: Hornetnisra 
László alispáu. udvari tanácsos, Lukács Uéza vármegyei
főjegyző és Máriássy László árvaszóki h. elnök képvi
selték.



4 l d o l ó  c s ü tö r tö k .  A nagy Napoleon mondotta, 
ki uem egy diadalmamort élvezett s kinek nem egy 
vágya teljesült a földi életében: „Legboldogabb akkor 
voltam, a mikor először végeztem szent áldozásomat.“
S valóban gondoljanak, erezzenek, beszéljenek bármit a 
hitetlenek a hívok milliója előtt, mindenkor nagy ünnep 
lesz áldozó csütörtök Nagygyá, kedvessé teszi ez ünne
pet az, hogy gyermekeink e napon végzik első szent 
áldozásukat. Innen ez ünnepnek magyar neve is. Yáro- 
suukbau is mindhárom vallásfelekezet pásztorai e napon 
vezették növendékeiket az 1 r asztalához. A katholikus 
templomban Sséman Endre prépost-plébános végezte a 
szent áldoztatast, ki szivekig ható szavakban ecsetelte a 
gyermekeknek a nap jelentőségét életükben Nem maradt 
szem köny, uem maradt szív megindulás nélkül. — A 
református templomban Csinkc István intézett beszédet 
az uj áldozok hoz, kikkel mint az egyház újonnan beso
rozott harezosaival, egyenkint kezet fogott. — Az evan
gélikus templomban pedig Gyürky Fal főesperes vegozte 
az egyházi szertartást és áldoztatast a hívők nagy rész
véte mellett. — B zouy bizony sok okunk van, hogy 
gyermekeink nevelésével törődjünk, foglalkozzunk s nagy 
tiszteletben taiUuk azokat, akik azokkal fáradnak.

A s eperjeai vértanuk emléke. Jumus 11 én 
leplezik le országos ünnep keretében Kperjeseu, az oltani 
vértanuk emléktábláját. Az istentiszteletet Xclenka Fái 
püspök végzi, s a leleplezési ünnepély végén Kufányi 
Marton udvari tauácsos atadja az emlékművet Gyűr Icy 
Fái fóesperes, helybeli ev. lelkésznek megőrzés végett.

Andráasy M a n ó  gróf  diadala. A fővárosi 
lapokban olvassuk, hogy a főúri világ áltál folyó hó 
27-én Budapesten rendezett „Roló“ verseny alkalmával 
az első dijat, a íöldmivelésügyi miniszter tiszteletdlját, 
egy értékes és classikus stilban készült ezüst serleget 
az ifjú gróf Amlrássy Manó nyerte el. E mellett még 
az a kitüntetés is érte, hogy a jelenlevő Auguszta fó- 
herczegnó előtt kellett ellovagoluia, ki nagy elismerése 
mellett gyönyörködött a szép bravúr-lovas játékában. — 
Nemcsak az ifjú gróf atyja: gróf Amlrássy Géza me 
gyénkbeii nagybirtokos és a rozsnyói kerület országgyü- : 
lesi képviselője, de mi is büszkék vagyunk az ifjú grófra 
kiuek bátyja: Károly grot is szintén oly bravúrral de 
taláu keveí*ebb szerencsével lovagolt és kit vármegyénk 
közönsége már a múltból jól ismer egy medvevadászaton 
kiadott veszélyes, de merész kalandjáról.

É rettségi korm ányképviselők. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter az idei érettségi vizsgála 
tokra a kormány képviselőiként a helybeli egy. prot. 
főgimnáziumban dr. Obetko GezsÓ eperjesi jógák,tdoimai 
tanárt, a rozsnyói ág. ev. főgimnáziumban pedig dr. 
Stromp László pozsonyi evaiig theologiai tanárt küldte ki.

K inevesétek. A varmegye főispánja a Nagy- 
rőcze rendezett tanácsú városban, lemondás folytan meg
üresedett rendórkapitauyi állásra Vajda Andris rima* 
ráhói lakost nevezte ki. B zton reméljük, hogy a tapin
tatos és kellemes modorú uj r  ndórkapitány — ki állá
sát már juuius hó I én foglalja el — teljesen meg fog 
felelni hivatásának.

Kerekes Istvau vármegyei központi dijnokot pedig 
ugyancsak a vármegye főispánja, vármegyei Írnokká ne
vezte ki, s az alispán a közigazgatási irattarban a nyil
vántartói teendők ellátásával bízta meg.

Iakola-viaagálat. István))y Gyula brezuobanyai 
igazgató, a polgári leányiskolák kerületi szakfelügyelője 
folyó hó 27-én varosuuka érkezett, s 28—29 én a pol
gári leányiskolában a tanitas és ügykezelés lelett vizs
gálatot tartott.

G azdasági tudósító. A m kir. földinivelésügyi 
miniszter a nagyróczei járás területere gazdasági tudó
sítóvá: Adamiss Gyula süvetei ev. lelkészt nevezte ki.

Kitűnő egyetem i hallgatók. Az „Orvosi 
Hetilapok“ május hó 10-iki szamaban olvassuk, hogy 
f'lhy László jelesen végzett orvostanhallgató a budapesti 
egyetem orvosi karán az I. számú anatómiai tanszékhez 
fizetéses gyakornokká választatott meg. — A budapesti 
egyetem orvoskari tanártestülete pedig a GOO koronás 
Kajdácsy-Usl* ösztöndíjat jeles szorgalmáért Paál Gyula 
111 ad éves orvostanhallgatónak adományozta. — Az első 
ifjú a városunkbeli Uthy Antal r. k. kántornak, a máso
d ik  p e d i g  Paál Gyula allami elemi isk. tanítónak a fia.

Matiné A Stricsky Arpádué zongoratanitóuó áltál 
rendezett matiné, vagyis tulajdonképen zenevizsga, a ka
szinó nagytermében í. hó 24 én szép közönség jelenléte 
mellett s kiváló sikerrel folyt le. A növendékek — ki-ki 
a maga erejéhez képest — könnyebb, nehezebb, majd 
végül egész a Liszt rapszódiáig emelkedő nagy technikájú 
darabokat adtak elő nyugodt, ügyes játékukkal. Min- 
denik tanítvány játéka egyaránt kedves és bájos volt. Ki 
nem emelünk e miatt közülök senkit sem különösebb 
dicséret czéljaból; hanem aunal jobban megdicsérjük a 
szorgalmas és ügyes mesternőt, ki e kis növendékeket 
ily szép ügyességié vezette. A lejátszott rnüso a követ
kező volt: 1. ßehr, magyar táncz: Krausz Elza. 2. 
Horváth, gyermekvilágból: Jleksch Ella 3. Gurlitt, Yalse: 
Urbán Anna 4. Licbuer, Bunte Blumen: Csincr Márta. 
5. Schuhmann, Jugend a'tumból: Csinke Jolán, 0. 
Cbaminade, Fastorale enfantine, 4 kézre: Csincr Marta 
és Urban Anna 7. Mendelssohn, Gondellied: Eisele 
Lajos. 8. Gondard, Mazurka: Kálmczky Marta (J Chopin, 
Yalse: Kosiner Izabella. 10 Beethoven, Sonata: Csincr 
Irma. II Schubert, induló 4 kézre: Kálnicsky Márta 
és Kosiner Izabella 12 Chopin, Polonaise: Kerekes 
Tibor. 13 Liszt. Rhaphsodie: Joós Micza Az élvezetes 
előadások végeztével a nagy közönség számos tagja igye
kezett üdvözölni úgy a tanítónőt, mint a tanítványokat 
s ezek szüleit a bemutatott szép eredményért.

E gy tanító érdeme. Folyó hó 21 én tartatott 
meg a rimóczai evangélikus népiskola évzáró vizsgája. 
Általában nem szoktunk foglalkozni a vidéki iskolák 
vizsgáinak leírásával, azonban készséggel ragadjuk meg 
a tollat, ha valami nevezetesebb esemény fűződik vala
melyik iskola vizsgájához; s a hol az érdem elismerésé
ről vau szó, szívesen emlékezünk n.eg egy kicsiny fa
lucska iskolájának eseményeiről is. A rimóczai iskola 
vizsgája most is olyan szép eredményt felmutató volt, 
mint az előző években, a mostani vizsgához azonban az 
a nevezetes esemény fűződött, hogy ez alkalommal ünne
pelte az egyházközség derék tan ító ja : ifj. Farkas József 
ezen községben eltöltött tanítói működésének 3U éves 
évfordulóját. Ezen szép ü n n ep é lly e l egybeköti vizsgán a

környék intelligencziája is jelen volt, s az iskolás gyer
mekek magyar nyelvű szabatos és értelmes feleleteiből 
örömmel győződött meg arról, hogy milyen szép ered
ményt tud felmutatni a tiszta tót ajkú községben is a 
szorgalmas, ambicziózus tanító. Ai ünnepelt érdemeit 
Háncsik Sámuel rimakokovai körlelkész és Kolbenheyer 
Lajos rimabányai lelkész méltatta szép szavak kíséreté
ben. Elismerés illeti meg ezen derék és jeles tanítót, 
ki 30 éves tanítóságának ideje alatt egy uj generációt 
nevelt hazafias szellemben, s két községnek: Kimócza 
és Rimaszabadi községeknek népét megmagyarositotta. 
lij Farkas József tanítónak eredmenyteljes működése 
felettes hatóságánál már eddig is elismerésre talált, s 
ezen elismerésre ra is szolgált a népnevelésnek ezen 
derék harezosa.

H a l á l o s á é  Egy helybeli iparos polgártársunk, 
Iiusek Karoly asztalosmester hunyt el f. hó 28 an reg
gel hosszas betegség után G7 éves korában. Szorgalmas 
derék munkásember volt kinek elhunytat, özvegye, tia, 
unokája és több rokona gyászolja. Temetése f. hó 29-én 
ment végbe nagy részvét me lett.

Ú té p í té s .  /Aírtig Sándor miniszteri tanácsos és 
Incsc Kálmán műszaki főtanácsos mint a magyar kir. 
kereskedelemügyi minisztérium kiküldöttei í. ho 28 au 
városunkba érkeztek, hogy innen Jurasko Jakab műszaki 
tanácsos államépitészeti hivatal fóuökéuek kíséretében a 
darnya hangonyi, rimaszombat-egri és íeled-zabari tör
vényhatósági utakat beutazzák, s hogy azok kiépítéséhez 
elkészített, terveket a helyszínén megvizsgáljak. Végre tel
jesedni fog a közóhaj, mert reméljük, hogy ezek után a 
régen vajúdó kérdés megoldást fog nyerni, s hogy ezeu 
edd g majdnem járhatatlan utak kiépítése el fog ren
deltetni.

Erdősnek, bányászok és kohászok köz
gyűlése Térszlike miatt csak rövideu referálhatunk, a 
nemz-t legdrágább természeti kincseit kitermelő és védő 
e nemes egyesületeknek folyó hó 24 éu Rozsnyón és 
vidékén lefolyt nagyszabású közgyűléséről Az erdők és 
nemes erezek ez ősi birodalmába gyűltek össze a gömori, 
borsodi és lie vési erdészek, bányászok és kohászok. lit 
tárgyalták meg ügyes-bajos dolgaikat és a nemzet va
gyonának további növelésére vonatkozó törekvéseiket es 
terveiket. A gyűlés tulajdonképen Krasznahorka várában, 
az Andrásiak ősi fészkében folyt le, hol gróf Amlrássy 
1 )énes, az ismert jótékony four szívesen látott vendégei 
voltak. A four nevébeu Sulyovssky István jószágkormányzó 
fogadta és üdvözölte a vendégeket. Innen groi Amlrássy 
Géza szulovai híres vadá-z kastélyába vonultak, hol a ne
mes gróf nevében Dénes Géza erdófelügyelu fogadta 
őket. Itt fontos tárgya volt a gyűlésnek Gint ne r Bálint 
uradalmi íőerdész nagy szakismeretéről tanúskodó fel
olvasása. A harmadik napot a pelsőczi faipar telepének 
és az aggteleki barlang megtekintésére szánták Az 
összesen négy napig tartó kirándulásokkal egybekötött 
közgyűlésről a vendégek a legkedvesebb emlékekkel tá
vozták. — A gyűléseken Csásrkócsy Károly és Hering 
Samu Coburg herczegi erdómesterek elnököltek. A ren
dezésben nagy és ügyes inunkat fejtettek ki Mayer Géza 
erdómeáter, Kostenszky Bal íőerdesz és Paiihly Rezső 
püspöki erdőmester. — A gyűléseken a földmivelésügyi 
minisztert: Zachar István kir. erdófelügyelö, a varme
gyét pedig Xayy Elemér jbeli főszolgabíró képviselték.

T e n n ie -p á ly a .  A helybeli tennis tarsasag áltál 
nagy költségén készített tenms-palya már használatba 
vételeit. Teljes kényelemmel van az berendezve és el
mondhatjuk. hogy a fővárosban sem találunk ennél kü
lönbet. A Széchényi kertet nagyban emeli a pálya és 
annak, valamint a játéknak naponta sok nézője vau Az 
ünnepélyes megnyitás tegnap volt, melyet a tarsasig egy 
tánczczal egybekötött vacsora keretében tartott meg. A 
jelenlévők szama közel járt a 100-hoz. Jövő számunkban 
bővebben fogunk erről referálni.

Figyelm estetóa. Az utazó s az utazókat kísérő 
közönségét közelről fogja érdekelni az a szigorú intéz
kedés, melyről most értesültünk. Eddig ugyanis uem 
ritkán előfordult, hogy a 111. osztályú utasok az 1. és 
II. oszt. váróteremben foglaltak helyet az elutazás előtt. 
Ezt leginkább a személyzet hiányossága miatt igen ne
héz volt ellenőrizni, hogy ki vált az I. II. és ki a III. 
osztályban való utazáshoz jegyet. Az újabb intézkedés 
szerint ezután ez szigorú ellenőrzés tárgyát képezi, s a 
szabályzat ellen vétői hat korona birsaggal fognak suj 
tatni. Igyancsak újabb szigorú intézkedés történt a per- 
ron jegyek re nézve. Azok, kik ilyen jegy nélkül lépnek a 
perronra, hzigoruan és kivétel nélkül büntettetni fognak. 
Jó lesz a közönségnek megfigyelni a rendelkezést, mert 
a személyzet utasítva vau annak szigorú ellenőrzésére és 
végrehajtására

A köiegósM ógügyi törvény módosítása.
A belügyminiszter kedden beterjesztette az 1870 iki köz
egészségi törvény módosítására vonatkozó törvényjavas
latot, mely a körorvosok sanyarú helyzetén lényegesen 
javítani fog. A javaslat, melyet kétségkívül elfogad a 
törvényhozás, szept. 1 én lép életbe és sok üdvös újítást 
tartalmaz.

Érdekes könyv jelent meg Xikolits Dime 
aradi ügyvtd tollából e ciinien : „Fischer )amilta.u A 
díszes kiadásban megjelenő szép irodalmi műhöz az 
illustrátiókat Visontay Kálmán aradi lőgimn. tanar készí
tette. Kaphatmió nden könyvkereskedésben 2 koronáért.

M egfuladt csecsemő. Gütlich Armin, „várge- 
dei fürdő“ vendéglős örömét nagy csapás váltotta fel. 
Folyó hó 24 én ugyanis felesége egy erős, jól fejlett 
fiumagzattal örvendeztette őt meg. Mikor a kis siró 
babát Berger liávidné — ki a gyermekágyas asszonyt 
is gondozta — theácskával jól tartotta, aztán az ágyra 
lelektetto, arczát betakarta kis battiszt kendőcskével és 
kis dunnával, aztán nyugton hagytak a kis tiucskát. 
Később levettek arczárol a takarókat, s a csecsemő meg 
volt halva. A kendőcskét beszivta orraba és szájába s 
megfult. A rimaszécsi kir. járásbíróság az esetleges gon
datlan-ág felderítése végett a bouezoiast elrendelte, me
lyet folyó hó 25-éu dr. Zchcry István törvényszéki és 
dr. Molnár Ferenci körorvos végeztek, s kiderült, hogy 
a kis csecsemő halálát luladás okozta. A vizsgálat folyik.

G a s d & tá g i  c i e l é d - a s t r á jk .  Folyó hó 18-áu 
a szomszédos Jánosi községben 14 gazdasági cseléd 
sztrájkba lépett, hogy özv. Kincsig Ferencznó szolgá
latadótól kapástermóuyük megváltása ára fejében 90 kor. 
összeget kierőszakoljanak. A rimaszécsi járás főszolga-

bírája a panasz beérkeztével nyomban megtartotta a tár
gyalást, melynek eredménye lett, hogy a felbujtóként 
szerepelt kocsisgazdat GO napi elzárásra, s szolgalatadó 
kérelme folytan szolgálatának elhagyására; társait pedig 
10—io napi elzárásra és 100—100 korona pénzbünte
tésre itelte, egyben pedig szolgálatukba karhatalommal 
beállítani rendelte. Az ítéletben valamennyi megnyugo
dott, s megbánva tettüket, a telbujtót kárhoztatva, szol
gálatba állottak.

K ö f lsö n e tn y i lv án i tá i i .  Stricsky Arpádnó e hó 
24 kén a kaszinó helyisógóbtn tartott zenevizsga alkal
mából a belepő dijakat l/2 részben a kaszinónak 7a rész
ben a Nőegyietnek adományozta. Az összeg 32—32 ko 
rónát tett ki s ezeu felül a költségeket viselte. Az adó 
Hiányért halás köszönetét mond lapunk utjáu is, úgy a 
nőegylet, mint a kaszinó elnöksége.

Állatsereglet. Kocska testvérek állatsereglete 
szerdán városunkba érkezett és csütörtökön igeu ügyes 
mutatványait kitünően idomított állataival megkezdette. 
A közönség is eléggé pártolja, az első este annyian 
voltak, hogy a sátor alig but volna több embert befo
gadni. A következő estéken is a közönség a megérdemelt 
pártfogást nem vonta meg.

Megflsúrt Cftigany. A helybeli Kosiner-fele 
kávéház íolyo ho 29-éa korán reggel véres eset színhe
lye volt. A Három Rózsáról ugyanis, hol a czigányzene
kar éjjel muzsikált, elmentek a *Yadászkürt“*be reggel 
3 óra után és ott mulattak a cziganyok és pmezerek 
együtt. Tamási Farencz, a Kosiner íőpinezérje aliitolag 
revolverét kirántotta mulatság közben, s lőtt is belőle, 
de senkit sem Ulait. Később úgy ti óra után már osz- 
ladozóban volt a tarsasag, mikor a Hujduböszörményböl 
ide került Vadáss László a zenekar egyik tagja, szinten 
kifelé igyekezett. Valószínű, hogy már előbb összeszólal
kozott a pincérrel, mert ez utána szaladt, s egy nagy 
késsél hatba szúrta a czigányt, ki nyomban összeesett. 
A súlyosan sérültet beszállították a kórházba, s Tamási 
ellen megindította az eljárást az ügyészség rendelete 
folytán a rendőrség.

Nyári m ulatságok. A helybeli általános ipar- 
testület nyugdijf jye.sületc, iparosaink valóban nemes czélok 
szolgalatara alakult intézményé javara jumus hó 8 an a 
Széchenyi kertben egy korona belépő -díj mellett nyári 
mulatság rendeztetik. Felhívjuk a közönség szives érdek
lődését e jótékony mulatságra.

A bel)bili izr. nőegylet választmánya dr. Csmer 
Miksánó eluóklésével tartott ülésén elhatározta, hogy 
a Széchenyi-kertbeu nyári mulatságot rendez. A mu
latság erdekeben mar az ifjúság megindította az akcziot. 
Úgy halljuk, hogy a mulatságot jumus hó 14-éu rendezik.

Putnokon az ottani ipartestület az ifjúság közre- 
müködósével a fürdő helyiségében vilagpostával egybe
kötött zártkörű táLczvigaímat rendez. Belépti-dij : sze
mélyenként 1 korona. Kezdete délután 5 órakor.

Jlimakokován az ottani községi tűzoltó-egylet 1908. 
évi julius ho 8 áu a „Sztárnya“ nevű erdőiben jótékony- 
czelu nyári táuczmulatságot rendez 1 korona belöpti-díj 
mellett. Kezdete délután 2 órakor.

Hová lett a varos csev icsóje?  üreg embe
rek beszelik még varosunkban, hogy a Rima íolyo bal- 
partjan az alsómalom lelett még az 1830-as években is 
a varosnak egy bőforrásu, kénes tartalmú csevicze kútja 
volt. Történt azonban, hogy a városnak akkor egy sör
gyára volt s hogy a polgárok sz'vesebbeu fogyasztottak 
a cseviczét, mint a sört : ennélfogva tehat a kupaktauács 
elhatározta a forrás betömését. Úgy is történt, mint a 
tanács határozott. A kutat behánytak és a jó, ízletes, 
kénes víz ott szivárog széjjel valahol a vásártér gyepe 
alatt a töld mélyében. Mostau többen felemlítettek es 
mint határozott kívánságukat közölték velünk, hogy e 
forrás vize ismét napvilágot lásson. Mi tehat szívesen 
felszólalunk az indokolt kívánság teljesítése mellett, an
nál is inkább, mert e tájon kevés és rósz a viz. Csatla
kozunk a szomjuhozókhoz és kérjük városunk derék 
polgármesterét, ki mindig meghallgat bennünket, hogy 
katonai lúrokkal kiséreltesse meg a próbafúrásokat.

G yilkosság gyanúja. Tóth István putuoki 
taviratkihordut, ki a szeszes italokat sűrűn fogyasztotta, 
folyó hó 24 én halva találták Futnoktól 4 kilométernyire 
az országút mellett, s rajta súlyos sérülések nyomai lát
szottak. Aznap ugyanis Kelemérbe Diószeghyhez távira
tot vitt, de mar akkor is jókedvű volt, ott is ivott, úgy 
bog) teljesen részeg állapotban valószínűleg lefordult az 
útról s egy nagy kőbe vágta fejét, arezra borulva halá
lát lelte. Gyilkosság gyanúja forogván fenn, a bíróság 
elrendelte a törvényszéki bonczolást, mely f. hó 25-ón 
ment végbe, azonban az orvosi vélemény szerint a halait 
nem a külső sérelmezés okozta.

SL üzenet.
N. F . F e led . Csak meghízható állandó tudósítónktól vett 

közleményeknek adhatunk helyet.

Faárverési hirdetmény.
1416 — 1908. sz — A nagyróczei jaiás íószolgabirajatcl.

Baráttelke község volt úrbéresei a tulajdonukat 
képező „Podoflsécsja'* és „Dubrava* nevű erdóré- 
szekbeu mintegy 155 kát. holdon megbecsült 178:{ tölgy- 
épületfa és 4G5 ni5 III. oszt. tölgy, gyertyán, ny ír, bükk 
tűzifa készlete Baráttelke község házánál (Gőmör* és 
KishoutváTm ) 1908. évi juuius hó 15 én d. e. 
9 órakor nyilvános szó- es írásbeli árverésen el fog 
adatni.

A becsérték mint kikiáltási ár 3452 korona, azaz 
háromezernégyszázötven kettő korona.

A szerződési időtartam 1910. évi márczius ho vé
gén jár le.

Az árverés érvényességéhez felsőbb jóváhagyás 
szükséges. Bánatpénzképen a kikiáltási ár legalább 10°/,,-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban kell le
tenni, F tóajánlatok egyaltalabau uem fogadtatnak el. A 
részletes árverési és szerződési feltételek Jolsvan, a fő
szolgabírói hivatalnál ts Nyustyán, a m. kir. járási erdő- 
gondnokságnál megtekinthetők.

Jolsva, 1908. május hó 27-én,
Kuna, főszolgabíró.



Átutazás alkalmából még csak 2 napig látható 
Rimaszombatban, a vásártéren

Koczka Testvérek
M agyarország első és legújabb

állatsereglete, vascirkusza
Ma vasárnap, 1908 május 31-én

nagy dísz-előadás
15 idomított feoevaddal, még pedig: oroszlán, tigris# 
párduez, farkasok, lovak, selyem bika, antilop, indiai 
szarvasok, kutyák, kígyók stb együttes és külön csopor
tokban idomítva egy európai hírnevű, rendkívüli bátor- 
ságu allatszelidito közreműködésével.

Ma és mindennap délután 4 és este <8 órakor nagy 
idomító előadás tartatik a vasezirkuszban az összes vad
állatok etetésével egybekötve.

Vasárnap délelőtt 11 órakor és délután «1 órától
óránként tartatik előadás.

H e l y á r a k :  Első hely 80 fillér, második hely 40 
tillér. hatónak és gyermekek első helyen 40 fillér, a 
második helyen 20 tillér.

Lovak az állatok etetésére a legmagasabb árban 
megvétetnek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezik:

KOCZKA JAROVOV
igazgató.

Eladó bútorok!
A ,,Három R ó z s a *4 vendéglő újon átalakítása lói)tan a 
bútorzat is teljesen uj lesz. miért is az összes eddig használat
ban volt bútorok jutányos áron elaltatnak, es pedig: ágyak ,  
d íván yok , r u h a s ie k r é n y e k ,  é jje l i  s z e k r én y ek ,  
m o s ló a s z ta lo k  m árván y lap p a l és  tükörrel, b o r 
sz é k e k  és  ruhafogasok , k arn lsch ok  stb., stb . — 
M egtek in th e tő  barm ikor a h e ly s z ín é n  es ugyanott 

az ár iránt is felvilágosítás nyerhető
•I_+

Kiadó lakás.
Kiuiaszowbatbau, Loaoccai utcea 33. szám alatt
kút szoba, előszoba, konyha éléskamra, pincze es kert

ből álló Lka.- julius l-étöl kiadó.
Q S /S  s /y  IS s  'S s  '7 s  < Ss < /s < /s 'S s  < /s 'S s O

% $ % Gazdasági gépek és eszközök. $
$ Sientmiklóaay Kálmán M ikóhása- ^
? puaitai tőldbirtokosoal eladásra kerülnek külön ?  
^  tele gazda.sagi gépek és eszközök, továbbá takar- 
 ̂ mánynemüek eb bzalma. Megtekinthető barmikor ^ 

|  ugyanott. 1-3 j

H aszonbéri hirdetm ény.
S(j2. sz. — B alogfala község elöljárósága tzen- 

uel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 1 
hold 705 [ i-öl rét eb tóid, 2 hold 1280 _] öl kiterje
désű rét birtoka az 188G. évi XXII t. ez. 120. $ a er 
telmeben 1208 évi januar hó 1 tói kezdődőiig 3 egymás 
után következő évre Balogfala község házánál toiyo évi 
junius hó 5-én, délután 2 órakor nyilváuos árverés 
utján haszonbérbe tog adatni.

Az árverési teltételek Balogfala községházánál és 
a várgedei körjegyzői irodában megtekinthetők.

Balog l alá o, 1208 május 21-én.
M ihályi József, Köhler Gusztáv,

bíró. körjegyző.

Hladó házak.
Kim. iszom hat legnagyobb forgalma állami útvonala mellett, a 
kir. törvényszék, var megyeháza es vasúti «illem, is kezeiében. 
i F e r e n o z y  u t c z a  6 s z á m . alatt levő. » négyszögül 
területen *Jt> mét**r széles fronttal biró szilárdan épült *J ház, 
mintegy 11 szobával, 1 mellekkel)iftég^el. nagy ud .a rril és 
kerttel, a mely 5 lakosztályt foglal magában, nagyobb ipari, 
esetleg gyári e/elokra is akaliuatos; — továbbá a K m e t ty  
u t c z a  6 . s z á m  alatti nte/.ua nyíló ha/, 3 szoba, előszoba, 
konyha, kamara pinoze az egész épület alatt, a méh nők az 
utezara nyíló részé lakásul hasznaiható, kedvező fizetési lel* 
tetelek mellett utók .iron eladó. Krt-ke/lotni B e n y ó  B é la  

2—3 tulajdonossal.

Amatőrök figyelmébe!!
Az összes

fényképészeti czikkek
kaphatók:

I f j .  R Á B E L 7  M I K L Ó S
k ö n y v -  és  p a p lrk eresk ed éséb en  R im aszom b at.

| P IC K  J A K A B  5
'/  bútoráruháza. — R im aszom b at,  E r z se b e t - te r  ^ 
^ (H ek sch  B er ta lan  fü szerk ereak e d é se  m e l le t t ) .  ^

$ Tisztelettel éite.sit»*uj u 'y a helybeli, mint a V
fy vidéki tisz’elt bútor vásár ló knzöus» get. hogy a inni // 

kor igényidnek megfelelő $
2
%

bútorüzletet i
$

H 2
'A

n y ito ttam . — lö re k w M in  cd<i irá n y u l, b “gy 
5̂ b ú to rip a r tereli sze rze tt tapasz ia l tia iiu m al a i -h**

/> nyesebb igényeket is kielégithe^eD. — K vállalok 
(  szálloda, kávéhár, klubb, fürdő-, háló-, v 
4 ebédlő-, szalon-, úri szoba különle^oflsó- * 
4/  gok, valamint teljes m enyasszonyi butoráru ///  V| CR % I fi l O l i l  n i »  •  W V  •  w ^  ^  f g

'/. b e r e n d e z é s e k e t  a lehető legegyszerűbbtől a leg- 
^  finomabb kivitelig. — Nagy választ* k^vas-^^és ^
;  hajlított butorokbau, nemkülönben k é p e k ,  tű k -  
4 r ö k  és p i p e r e  bútorokban. — Meghívásra kész- * 
4/ seggel megjelenek és költségvetéssel szívesen szol* y 
^  galok Kárpitos műhelyemben elvállalok minden e ^ 
^  szakba vágó munkálatokat. ö —10 ^
fa Kiváló tisztelettel P I C K  J A K A B .  fy
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1 mrK ia d ó  lakás. “» *  jj
°  T o r n a i j á n  a főtéren, a városházba: ►z»*m- oo
Q  It'll szép Üzlethelyiség 3 szol AS l*k i-J-hl • !»*•■-: L*k̂- q
O helyingekkel egyii't lolyo * ví j u h u s  h'ő 1-t»«.) | 
§  n a p j á t ó l  jutányos áron b*tl« ad * q
O I. i . b( f- világ ' • kaphatók ®
0 a tulajdonosnál: U r s v in y i  Zji#tiior»d •:\ • v* ? §
© résznél Tornaiján. I :; O
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Pályázat építési vállalkozóknak.
J á n o a i  községé a körjegyzői lakás u lk u rw 

három rekeszből álló 2 meter hos-zu •is 4 G > cm szel* 
melléképületet kivan a fo ly ó  óv n y a r á n  építtetni l 
tégla és vályog anyagokból. A vállalkozni akarok a t**» 
vet és költség vetést megtekinthetik S a m u  Miklós 
községi bírónál s nyolez nap «tiatt ugyanott beadhat 
ajánlataikat. — Jánosi, 1908. május 27.

S a m u  M ik lós ,  községi ni .

Pályázati hirdetmény.

<
<
<

Azonnal kiadó vagy eladó ház !! >

210. sz. — A gararavölgyi járás területén levő 
helpai körjegyzőségnél rendszeresített és lemondás foly
tán megüresedett a e g ó d je g y z ő i  á l l á s r a  ezennel pá 
lyázatot nyitok és telhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1200 évi XX. t. ezikkben 
jelzett képesítést, valamint eddigi működésüket igazoló ok 
Hiányokkal fő szereit pílyázati kérvényeiket bezárólag f. 
év i  ju l iuo  hó  6 -ig hozzám annál inkább adjak I)** 
mivel a későében beadott kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Ezen áilas javadalmazása a kör kettő községének 
pénztára által fizetett tiOO kor é* 400 kor. állami ki
egészítés. valamint 70 kor ltkbér átalány, Agostonlak 
községtől 50 kor. uOátalánv. azonban köteles Agostoniak 
községb? betenkiht legalább 2 sz t  kimenni; Közadó In 
szedé>nél a legél jegyző 2 kor. napi dijat é vez a köz
pénztárból.

A tet nyelv ismerete köteh?ző, személyes megjele
nés előny.

A választást f. é. j u l iu s  10-ón <1 e. 10 órakor 
fogom H e lp á n  a községházán megtartani.

Nandorvolgy, 1908. évi május 23 án.
1 — 3 T o m o r y  Gó*.a, főszolgahiro.

\
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.VI-' ni it ten HXine 
fölött
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STUBNYAFURDO hé:» gyógy 
fúr« ló!

Hit természetes kén s hévforrás (3 8 — 48‘V) 
Köszvény / \  Thermál- 
Rheuma /  \  ^ükörfürdök
Ischias /  44 \  kádfürdők 

Bőr- /  hold \  Massage 
betegségek /park k««/olt>on\ lli«legvi/.kur;ik 

Női bajok / nuy !■ n\ó-i«l*.k\ ivókúra
Posta- és sürgöny hivatal, v»m i?í állom is

— 4  f ü r l ő o r v o s .öyógyazertár.
Kép**8 prospektust ingyen és l*érm**ntve kuhl 
6 — 11. a z  I g a z g a t ó s á g .

TT 
:» 
ír

I
II inlet illőn v.

1908

199 sz — Alulírott bírósági \égreha,ló az 1881 
évi IA t-ez. 102 § a értelmében i zennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti k:r. törvényszék 1908 évi 0959 sz 
végzése következtében dr. Szaiitó hajós ügyvéd által 
képviselt Mezőgazdasági hruhite I ank jav>n S c h u b e r t  
D a u ó  ell*-n 215 koroia 87 fillér s járu'ékai erejéig 
1908 évi február hó 21 én foganatosított kielég t* si végre
hajtás utján letoghilt és 800 koronára beesült következő 
ingóságok, u m : tüzila nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 
évi V. 144. sz. végzése folytán 215 kor. 87 fillér 

tőkekövetelés, ennek 1900. évi szeptember 2»> ik napjától 
járó 5° 0 kamatai, 13° 0 váltódij és eddig összesen 78 
korona 18 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig a Zibzó-pusztai határban, a helysziuén leendő 
eszközlésére 1 9 0 8 .  év i  j u n i u s  hó  1-sö n a p j á n a k  
d e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók olv megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t ez 107 és 108. 
§55 ai értelmében kés?pénzfizetés mellett a legtöbbet igé
iének szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felül foglaltattak és azokra kielégítési ingot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t ez 120 §. érr
felniében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszombat, 1908. évi május hó 17 én.
G a«ko ,  kir. hir. végrehajtó.

ti1

Kitűnő faiborok
M ntepy 1(50 heot. fehér és f>0 hect. .Schiller 
kitűnő asztali bor — a legjobb minőségű 
fajszólokböl szüretelve — 50—52 és 5(5 ko
ronájával szrmitva hfctoliterjét — a va uti 

állomásra szállítva — eladó.
Venni szándékozók forduljanak megkereséseik
kel Mlinerits Iván szőlőtulajdonos és bor
termelőhöz Ssabadka, Láer-bodrogvármegye.

L o a o n c z y  u t c  i a  15. nxám  aiatf levő h.iz, 
m igát os udvarral és kerttel, amely kovács vagy 
lakatos ipiri ez» lókra is igen alkalmatos, azon 
nal bérbe kiadó, esetleg örök áron is eladó. 
Értekezhetni : özv. B u jd o s ó  L a j o s á é v a l ,  

•j—a S z ? j j á r t ó - u t c * a  12 szám alatt.

>
)
)
>
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Hirdetmény.
231. sz — A ulirt birósiígi végrehajt) az ]ssi .  

évi LX. t ez. 102 § a értelmében ezennel köztérre t*-/. 
hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1908 évi \ 
193/2 mu végi következtében Molnár Józst 
vél által képviselt K m.i'Znmhati l a^arénp nztar javar.  ̂
S c h u b e r t  D a n ú  *-ll*?n 17240 korona s járn ék u * . .* 
jéig 1908 é 'i  in re7 ii' lió 2 an fogai a'o*;i- t kiel.-gi'é 
végrehajt‘is utján lefoglalt és 12050 koronára becsi) 
következő ingóságok, u rn.: bútorok lovuk ökrök, juh ' k 
gazdi-agi félszer**!*s*k **tb nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árveresnek a rimaszombati k r járáshirósag 
1908 évi V 193 3 számú végz*s*- f ly .n 17240 k* r 
tőkekövetelés, ennek 1907 évi tun us h6 18-ik napát, 
jár*' 5° M kamatai, 1 ;,o0 váltódij és eddig összesen 2(50 kor 
50 li.lerben biróilag nur megáll pitott költségek erejeig 
Z bzó-piuztán az ad < tanyáján leendő o-zközb*-ére 1-908 
évi  j u u iu ü  hó  10 ik  n a p j á n a k  d *» 9 ú  í;a lutar 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szend* k- zék ezennl oly 
megiepyzéss I hivatnak meg, hogy az érintett ing7ságok 
az 18s 1 évi LX. f ez. 107 é.s 10S §§ ai értelmébe
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, s? ki
eseién becsáron alul is ti f-grak adatni.

A mennyiben .íz elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t ez 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt K in uzombat 1908. évi írni tu hó 23 án
G a sk o ,  kir b r vvyr* hajt»

HOLLOSYJÓZSEF
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első és l e g r é g i b b  o o o o o o o o o
o o o o o o o t e m e t k e z .ó - v Á l l a l a t a

R I M A S Z O M B A T B A N .

érez- és fakoporsók gyári bizományi raktára.
B u t o r k e r e s k e d é s ,  a s z t a l o s  m ű h e ly

L o s o n c z l - u t c z a  21. K o s s u t h  L a jo s - u .  19. sz .
s a j á t  h á z á b a n .

Alapittatott 1864 Alapittatott 1864

© m o

Tisztelettel ho/om .t n.igyéhletuü helyludi vs vi<leki k«.- »r • 
xég tutioiuásár.i h«*gy az 1 8 6 4 . é v t ő l  -nn.ii: t e m e tk e z ő -  
v á l l a l a t o m b a n  i*/. i«16 s/.**uni o r s z á g  le g e l s ő  
n y a r a l n a k  é r e z -  es f a k o p o r s ó  Kes/itnu-ny. it b íro m  
raktáron b lz o m a n y b a .

Halálozások alkalmasain /.*>iu* r< *l«»t l t* * l< r a k tá r a m 
b a n  a  s z ü k s é g e s  ö s s z e s  k e l l é k e k e t ,  r . un,* u 
»égben es valasztekhan mércék« : árun í e l l e l b e t i k ;  
van raktáron mindentele alakú es nagys.igu, dísze» eg>- 
s/.-ru é r e z -  es f a k o p o r s ó ,  s z e m f e d o ,  le p e d ő ,  f e j 
p á r n a  e> f e j  d is z ,  h a r i s n y a  es c z lp o ,  g y e r t y a  a 
ravatal korul es a/, egyházi személyek részére s i r k o s z o r ú ,  
k o s z o r ú s z a la g :  különít i«* s/.inh n. m u- * -
d i s z v i r a g  a koporsó es halottas >/ *l*a dis/iteseh**/ - 'ti

Tartok h a l o t t a s  k o c s i k a t  gyenruhas szóig »s/ruiély 
zettol.

T o v á b b á  a já n lk o z o m  lnl«»ttkemi j. i* .,c- 
lésére, sírhely ki.*>at.4sara, harangoztat is, halottas szoh.uiak 
es környékének l«*ketevel való bevonásira es díszítésére, - sas/, 
jelentések készítésé es szétküldésére, az egyházi személyeién k 
a \ égtisztesség megadására való lel kerepelő stb.

B ú to r o k b ó l  .
egyszerűbbtől a legdivatosabb tárgyak is l'ultalallutok **> min
den jutányos áron; igen a lk a lm a s  v á s á r l á s  m e n y 
a s s z o n y i  b e r e n d e z k e d e s r e .

É p ü l e t i  a s z t a l o s  m u n k á k  bárminő hmt« l 1 i
legjobb anyagból m ű h e ly e m b e n  szinten k é s z ü l .

SzoIga 1 atkeszsegemet es raktaram nagy választókat a n. 
e. közönség jóakarataba ajanlva, vagyok

:to—1

kivaló tisztelettel

H O L L Ó S Y  J Ó Z S E F .
tenietésrendezö, bútor- es epuletiszti!o-

Rimaszombat, 1908. Nyomatott R A B E L Y  M I K L Ó S  könyvnyomdájában.




